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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 
обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и други 
междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

o Съвет за развитие на гражданското общество 

 

Народно събрание на Република България  

 

Еврокомисията поиска обяснения от България за закона за ЛГБТ пропагандата 

Европейската комисия е поискала разяснения от България по приемането на 
поправките в Закона за предучилищното и училищното образование, чрез които 
се забранява "ЛГБТИ пропагандата в училище". На 13 август т.г. еврокомисарят за 
равенството Хелена Дали е изпратила писмо до министъра на образованието и 
науката Галин Цоков. Той има две седмици да даде обяснение за необходимостта от 
законовите промени. 

 

Въпроси от народни представители 

 

Иван Белчев – народен представител от ПП-ДБ, иска от служебния министър-
председател Димитър Главчев писмен отчет за основните успехи и неуспехи в 
реализацията на Националния план за действие за периода 2022-2023 г. за 
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изпълнение на Националната стратегия на Република България за равенство, 
приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. 

Студентска програма 

25 участници в студентската програма на Народното събрание са 
изготвили проучване на правната уредба на меценатството в ЕС, САЩ и Канада. 
То обхваща държави-членки на ЕС, САЩ, Канада и Великобритания като 
представители на англосаксонската правна система, както и правната уредба в 
някои европейски държави като Швейцария и Норвегия, които не са членки на ЕС, но 
законодателството им представлява интерес и би допринесло за пълнотата на 
изследването. Включена е действащата правна уредба в общо 22 държави, от които 
17 са членки на ЕС. 

 

Министерски съвет 

 

 

 

Решения на Министерския съвет 

 
Въвеждат се стандарти за специализираните услуги за пострадали от домашно 
насилие 
Специализираните услуги и програми за защита, помощ и подкрепа на реални и 
потенциални жертви на домашно насилие ще се предоставят по определени от 
държавата стандарти. Те бяха приети от правителството заедно с още редица 
изменения и допълнения в Правилника за прилагане на Закона за защита от 
домашното насилие (ЗЗДН), направени съгласно промените в самия закон от 2023 г. 

 

>> Съвет за развитие на гражданското общество  

 

Членовете на Съвета за развитие на гражданското общество (СРГО) подготвят 
становище срещу приетите поправки в Закона за предучилищното и училищното 
образование (ЗПУО), а така също срещу предложените други изменения и 
допълнения в ЗПУО и в Закона за закрила на детето. Те изразяват сериозна 
загриженост и относно появилите се призиви за приемане на репресивен Закон за 
чуждестранните агенти, по който СРГО неколкократно е завявал позиция (по 
Законопроект за регистрация на чуждестранните агенти, 49-354-01-
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19, Законопроект за регистрация на чуждестранните агенти, 48-254-01-36). 
Становището ще бъде изпратено на Народното събрание и други институции.  

 

  

 

 

  

 

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на 
институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие 

се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за 
България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват непременно 

вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните партньори. 

 
 Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 

фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 
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